

習近平：改善民生是援藏首務

對口援藏工作座談會召開 強調「五個始終」

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，中央組織部、中央統戰部、國家發展改革委、西藏自治區20日在拉薩召開對口支援西藏工作座談會。正在拉薩出席西藏和平解放60周年慶祝活動的中共中央政治局常委、國家副主席、中央軍委副主席、中央代表團團長習近平率中央代表團全體成員出席會議並作講話。

習近平在講話中闡述了做好對口支援西藏工作的重要意義，肯定了17年來這項工作取得的成績。他指出，這次座談會安排在西藏和平解放60周年慶祝活動期間召開，充分體現了中央對做好對口支援工作的重視。做好對口支援工作意義重大，責任重大，使命光榮，必須長期堅持和不斷完善。

肯定17年對口支援成就

習近平強調，要認真貫徹中央第五次西藏工作座談會精神，努力做到「五個始終」：

- 一是始終按照全面、協調、可持續發展的要求，着眼於建立健全對口支援長效機制，科學制定和實施對口支援規劃，統籌推進經濟支援、幹部支援、人才支援、教育支援、科技支援、企業支援，抓緊落實國務院批准的《「十二五」支持西藏經濟社會發展建設項目規劃方案》，形成全方位、多層次、寬領域的對口支援工作格局。
- 二是始終把保障和改善民生作為對口支援工作的首要任務，堅持以人為本，把資金和項目進一步向農牧區和農牧民傾斜，改善基層幹部群眾生產生活條件，扎實推進教育、醫療、就業、社會保障等民生工程建設，使西藏各族群眾得到更多實惠。
- 三是始終堅持國家支持與提高自我發展能力相結合，堅持對口幫扶與互利合作相促進，積極挖掘合作潛力，拓展合作領域，提升合作水平，努力實現互利共贏、共同發展。
- 四是始終加強對口支援幹部工作，促進承擔對口援藏任務的有關地區和單位積極選派有培養前途的業務骨幹和後備幹部在對口支援工作實踐中錘煉意志、增長才幹、增強本領，使他們為推進西藏實現跨越式發展和長治久安發揮作用、作出貢獻。
- 五是始終注重總結對口支援工作經驗，深刻把握對口支援工作規律，不斷提高對口支援工作水平，更好發揮對口支援工作對西藏經濟社會發展的強大推動作用。

相關部委企業130人與會

中共中央政治局委員、國務院副總理回良玉，全國人大常委會副委員長兼秘書長李建國，全國政協副主席帕巴拉·格列朗傑，十屆全國人大常委會副委員長熱地，中央軍委委員、總參謀長陳炳德出席會議。全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林主持會議並作了總結講話。

中央和國家機關有關部委，西藏自治區、四川省、青海省負責人以及承擔援藏任務的省市和大型國有企業有關負責人在會上發言。西藏自治區黨委負責人、自治區有關部門和各地市負責人、各對口支援省市負責人和大型國有企業負責人130人參加會議。



■習近平在西藏人民會堂會見西藏各族各界群眾代表。

習近平慰問宗教界愛國人士

香港文匯報訊（綜合記者王濤及新華社報道）20日上午，中共中央政治局常委、國家副主席、中央軍委副主席、中央代表團團長習近平，來到拉薩大昭寺，看望慰問百餘名西藏宗教界愛國人士代表和僧人代表。中央代表團副團長回良玉、李建國、帕巴拉·格列朗傑、熱地、陳炳德和代表團部分成員一同參加了看望活動。

贈送胡總親題賀幛

習近平向宗教界人士贈送了胡錦濤總書記親筆題寫的「祝賀西藏和平解放60周年」賀幛和《中華大藏經（藏文版）》經書，並向僧人發放佈施。

習近平親切地詢問寺院保護和僧人生活情況，代表中央代表團向全區宗教界人士致以親切問候。他說，中國是一個統一的多民族國家，西藏自古以來就是祖國神聖領土不可分割的一部分。西藏和平解放60年來發生了翻天覆地的變化，人民生活得到極大改善。長期以來，廣大宗教界人士積極發揮作用，為維護西藏穩定、祖國統一、民族團結作出的貢獻，黨和政府不會忘記。

習近平強調，加快推進西藏跨越式發展和長治久安，是西藏各族人民群眾的共同心願，也是包括宗教界人士在內的西藏各族人民的共同責任。他希望，宗教界人士一如既往地與黨和政府同心同德，高舉愛國主義旗幟，繼承和發揚愛國愛教、護國利民的優良傳統，自覺與分裂勢力劃清界限，為西藏的跨越式發展，為人民生活水平的提高，為祖國繁榮昌盛作出新的貢獻。

當日下午，習近平在西藏人民會堂會見了西藏自治區領導班子成員、離退休老同志、援藏幹部和各族各界群眾代表，並與他們合影留念。

習近平與大家親切握手，充分肯定他們為建設社會主義新西藏所作出的貢獻。他勉勵大家一如既往地認真貫徹落實中央決策部署，以科學發展為主題，以加快轉變經濟發展方式為主線，不斷增進各民族大團結，堅決維護社會和諧穩定，為實現西藏的跨越式發展和長治久安再立新功。



■習近平向宗教界人士贈送胡錦濤親筆題寫的「祝賀西藏和平解放六十周年」賀幛。

國家開發銀行西藏分行開業

香港文匯報訊（記者 王濤 拉薩報道）20日下午3時，國家開發銀行（簡稱「開行」）西藏分行開業揭牌儀式在拉薩舉行，中共中央政治局委員、國務院副總理、中央代表團副團長回良玉出席並為國家開發銀行西藏分行揭牌。中央代表團副團長李建國、杜青林、熱地出席。

中國人民銀行行長周小川，國家開發銀行黨委書記、董事長陳元，西藏自治區黨委副書記、自治區主席白瑪赤林，中央統戰部副部長斯格塔，國家發改委副主任杜鷹，財政部副部長李勇，西藏自治區副主席多吉澤仁，以及西藏自治區相關單位、金融機構負責人和合作企業負責人出席儀式。揭牌儀式後，白瑪赤林與陳元分別代表西藏自治區人民政府和國家開發銀行簽署《開發性金融合作備忘錄》。

多吉澤仁表示，開行西藏分行成立是西藏金融發展史上的一件大事，標註着國家開發銀行與西藏地方的合作進入了一個全新的階段。開行支持西藏重大基礎設施和重大民生專案建設，為促進西藏發展、維護西藏穩定做出了重要貢獻，感謝開行長期關注和支持西藏的發展。

陳元表示，開行長期以來高度重視與西藏自治區合作，用於西藏地區客戶貸款累計發放已達67.7億元，成為支持西藏重點專案建設和助學貸款等民生發展的重要力量。開行還結合中央援藏體制安排，建立了支持西藏發展的新型融資工作框架。下一步，開行將與西藏自治區密切合作，為促進西藏經濟社會跨越式發展做出更大貢獻。



■周永康在深圳市交警電子路考場聽取大運會交通保障工作匯報。

周永康視察深圳大運安保

香港文匯報訊（記者 李賢賢 深圳報道）第26屆大運會即將在深圳舉行，中共中央政治局常委、中央政法書記周永康18日至19日專程前往深圳考察大運安保準備情況。他強調，要運用歷次重大活動的經驗，科學把握大運會的特點和深圳市情，做好各項安保措施，為大運會辦出不一樣精彩，提供有力的安全保障。

周永康在中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋和廣東省長黃華華等人的陪同下，考察了大運會開幕式所在地深圳灣體育館、大運村、大運中心以及大運總指揮部等地，詳細了解大運會安保情況部署，並通過現場調度了解一線情況。

據悉，目前已有138個國家參與大運會註冊，代表團總人數超過一萬人。周永康強調，要防止各種安全隱患進入大運場館和運動員駐地，對各類突發事件要快速反應，確保第一時間處理好。大運期間，深圳將面臨巨大交通壓力，廣東省委常委、深圳市委書記王榮向周永康介紹，深圳近期向全市發出倡議，號召市民參與綠色出行活動，減少機動車行駛。此外，還推出手機引導出行、電子車證等措施，希望減少對市民生活的影響。周永康對此表示讚許，他表示，大運安保工作要以人為本，多出便民之策，努力贏得各方認可。

亞太最具信心市場 中國榮登榜首

據中新社20日電：萬事達卡國際組織20日公布的最新消費者信心指數調查報告顯示，儘管中國的消費者信心指數在過去四周連續下降，但相比其他亞太地區國家，中國排名大幅躍進，傲居榜首，成為亞太地區最具信心的市場。

萬事達卡消費者信心指數是針對消費者對未來6個月的信心期望進行的調查。此次中國的指數值為78.3，比亞太地區的平均值61.5要高出27個百分點，顯示出中國消費者的信心與亞太地區其他市場相比更加樂觀。

調查顯示，中國消費者信心在兩個分項指標上，比過去6個月有所上升。固定收入信心值從85.1上升到了89.7，就業信心值也從71.2上升到76。其他分項指標比過去6個月有所下降：生活質量從88.4下降為81.8；股市信心值從65.5下降為60.2，對經濟的前景的信心值也從86.8下降為83.8。這顯示和去年同期相比，市民在生活質量與經濟方面，信心程度仍略為下降。

自研U8無人直升機 高原試飛成功

香港文匯報訊 據《中國航空報》消息，近日，中航工業直升機所自主研製的U8無人直升機圓滿完成首次高原試飛試驗，這標誌着該無人直升機高原性能取得飛越性進步，有效提升了無人直升機高原作業綜合保障能力。

本次U8無人直升機高原試飛試驗為期15天，有效飛行29架次，試飛時間總長577分鐘，在海拔高度為1,060米的甘肅天水市、1,400米的天水武山縣、2,080米的西寧平安縣和3,060米的青海共和機場四地分別進行試飛試驗。試飛試驗按照不同海拔高度、配重等狀態完成發動機起動、地面試驗、有地效懸停、無地效懸停等試飛項目，U8直升機高原試飛獲得成功。

加移民部：不宜釋放賴昌星

據中新社20日電：加拿大移民及難民局為是否釋放賴昌星而連續舉行了兩天的拘留聽證會，移民部律師塔西在當地時間19日作出了「賴昌星在加拿大沒有社區聯繫，只有與罪犯聯繫」的結論，要求無論如何不能將賴昌星釋放。塔西說，尤其是距7月25日賴昌星被遣返的時間已不到一周，更不能大意。

塔西強調，賴昌星雖然在加拿大已無家人，但根據亞裔幫派犯罪專家、溫哥華市警察局資深探員費希爾所列舉的證據表明，賴昌星與好幾位「大圈幫」成員或周邊人士有密切來往，而這些均違反賴昌星應該遵守「不能與幫派分子交往」的保釋條件。另一名移民部律師布思羅伊德則提醒，賴昌星與「大圈幫」、「大家姐」殷東斯相識的關係長達9年，他們在2000年即一同去賭場，由於涉及將籌碼換現金的可疑不法交易，雙雙被禁止賭場，一直到殷東斯被謀殺前，兩人還是有電話聯絡。



■賴昌星出席聽證會。

涉資40億美元 伊朗稱與華簽地鐵合同

香港文匯報訊 據中國經濟網報道，伊朗官方電視台本周二援引一位政府官員的話報道說，伊朗將與中國簽署一份價值40億美元的地鐵修建及融資合同。伊朗運輸和燃料管理辦公室的負責人 Mohammad Royanian說：「我們今晚將與中國簽署一份價值40億美元的融資合同。」但他沒有提供其他細節。

伊朗官方通訊社上週六曾經報道說，中國中共中央政治局常委、中央紀委書記賀國強訪問伊朗期間簽署了價值40億美元的基建合作協議。

中國是伊朗出口原油第二大購買方，僅次於日本。中國一直參與伊朗的基礎設施建設項目。伊朗面臨的國際制裁影響了西方企業對該國的投資。伊朗官方今年2月份曾經表示，中國與其簽署了一份價值130億美元的協議，幫助伊朗修建鐵路網。

目前，中伊兩國每年的貿易額約為300億美元。



■19日，桑蘭（左）和她的經紀人黃健（中）、律師海明（右）抵達紐約威斯特郡。

桑蘭配合美檢方調查性侵案

據中新社19日電 赴美打官司的桑蘭19日就性侵犯一案與紐約州檢察官會面長達四個小時，配合檢方刑事調查程序並錄下長達八頁的英文口供文件。

桑蘭表示，當天見面的包括檢察官、偵探等一行人，檢方專門為她安排了一名翻譯。她一個人與他們見面，連律師都沒有陪同。檢察官詢問得非常詳細，她回答也很詳細，所以整個過程從上午11點不到一直持續到下午快三點，耗去四個小時，中午都沒有吃飯，中間也沒有休息。

桑蘭表示，害怕中間休息會耽誤很長時間，所以一口氣就把口供錄完，的確是一件很辛苦的事情。

對於口供內容，桑蘭拒絕透露，她只是說：「今天是去錄口供，接下來的事情就交給偵探檢察官他們了。」

桑蘭律師海明表示，他們已經拿到了刑事案件的號碼。他引述檢方人員的說法稱，「他們已經接受了這個案子。」據海明透露，在這份供詞中，涉及人員不僅包括薛偉森，也包括劉國生。